

# 一纸司法建议 终结虚假婚姻

## 社旗县人民法院发出撤销婚姻登记司法建议

本报讯(通讯员 焦典范)7月3日,社旗县人民法院审结一起撤销婚姻登记的行政案件,法院巧妙运用司法建议,实质性化解了行政争议,实现了社会效果和法律效果双赢。

2008年,原告王某经人介绍与“谢某”认识并交往,双方育有一子。2010年8月,双方登记结婚,婚后不久,便分别外出打工。2017年,“谢某”出走,双方不再联系。2023年,王某准备诉讼离婚解除婚姻,但经派出所查询,发现“谢某”户口不存在,王某遂向社旗县民政局申请依法撤销婚姻登记,社旗县民政局以没有法定撤销权利为由拒不履行撤销结婚登记的法定职责,王某遂诉至社旗县人民法院,要求社旗县民政局履

行撤销结婚登记的法定职责。

受理该案后,根据“谢某”申请婚姻登记时提交的福建省蒲城县某镇派出所出具的户籍信息,办案法官远赴千里之外进行调查,证实“谢某”的身份信息系虚假身份信息。

合议庭经仔细研判,依据相关规定向社旗县民政局发出了撤销婚姻登记的司法建议书,建议民政局在核实后及时撤销王某与“谢某”的结婚登记。

社旗县民政局在收到司法建议书后,十分重视,及时安排工作人员进行核查,随后按照法定程序依法撤销了王某与“谢某”的婚姻登记,并依法向王某送达了撤销婚姻登记的决定,王某的诉求最终得以实现,遂向法院申请撤回行政诉讼。③7

## 举办“公众开放日”活动

### “智慧法院”零距离

本报讯(通讯员 魏镭 李靖玥)近日,卧龙区人民法院举办“公众开放日”活动,邀请市烟草局30余名职工走进法院,零距离接触了解法院工作,感受“智慧法院”建设成果和法律的威严庄重,亲身体会司法的公平公正。

受邀人员首先来到诉讼服务中心,讲解员为大家介绍了该中心的具体职能和自助立案机、案件查询机、档案查询机、智能“云柜”等电子诉讼服务设施,详细讲述了立案程序、起诉时应准备的材料及司法便民利民举措。随后,受邀人员实地参观了执行指挥中心,更直观地了解执行工作的规范性和新时代现代化执行措施。③7

## 口头承诺未兑现

### 法官调解结案

本报讯(通讯员 吴丰成)6月30日,南召县人民法院南河店法庭成功调解一起买卖合同纠纷案。

2022年7月12日,南召县畜牧养殖户汪某出售给方城县的养牛专业户朱某母牛一头,汪某承诺该母牛怀有牛犊,双方协商该母牛价格为18300元。饲养期间朱某发现该母牛并未怀牛犊。后朱某将汪某诉至南召县人民法院,请求汪某赔偿各项损失37300元。

诉讼中,双方各执一词,互不相让。该案主审法官考虑到双方都是养殖户,抵抗风险能力都不是很高,力争调解结案。庭审法官耐心做双方的工作,经过反复协商,最后双方达成协议,由汪某一次性补偿给朱某现金2000元,朱某仍然饲养该母牛,自愿放弃诉讼请求。③7



## 检察官说法

7月3日,社旗县人民检察院举办检察“开放日”活动,图为检察干警现场为同学们答疑解惑,并讲解《未成年人保护法》等法律知识。③7

通讯员 曾辉 摄

## 司法拘留3天

本报讯(通讯员 顾东升 程远景)6月29日,方城县人民法院执行局干警对一规避执行的被执行人采取司法拘留措施,其家属主动到法院,偿还了债务,案件得以顺利执结。

申请人李某与被执行人殷某为买卖合同纠纷一案当事人,此案进入执行程序后,执行干警多次与殷某联系,殷某迟迟不愿还款,并躲藏不见。经过连续几日的排查调查,6月26日清晨,得知殷某在郑州市中牟县的一个玻璃制造厂工作,执行干警迅速出击,决定对殷某采取强制拘

## 履行还款义务

传措施。

面对突如其来的干警,殷某一脸惊愕,但态度强硬。执行干警当场向殷某宣读了拘留决定书,将其强制带回方城县人民法院。

6月29日,进入拘留所的第三天,殷某悔不当初,一改蛮横态度,积极主动联系法院干警,承认自己的错误行为并道歉,同时通知亲属赶到法院,将全部欠款61730元及罚款5000元上交至法院。鉴于殷某已履行了全部给付义务,法院决定提前解除对殷某的拘留,案件圆满执结。③7

## 巧用“三尺巷”化解邻里纠纷

本报讯(通讯员 王晶雅)6月30日,西峡县人民法院五里桥法庭法官巧用“三尺巷”典故,成功化解一起相邻权纠纷。弟让二尺、兄退一步,让“三尺巷”的故事在基层社会治理中有了新的演绎。

该案的原被告系堂兄弟,两家毗邻而居,关系也算和睦,但近期因为两人房屋巷子内堆放杂物的问题,口角不断,矛盾愈演愈烈,最终无法达成一致意见,诉至法院。

收到诉状后,承办法官考虑到此类纠纷虽“小”,但事关家庭和谐,为了妥善化解兄弟间的矛盾,也为了减轻当事人的诉累,承办法官决定到纠纷发生地,上门化解纠纷。

承办法官通过现场勘测找准了双方核心矛盾,并引用“三尺巷”的典故,结合《民法典》中涉及相邻关系的相关法律规定,讲法理、论人情,经过两个多小时的耐心调解,双方达成了一致意见,握手言和。③7

## 服务资讯



广告热线  
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实  
有关证明材料,签订有效法律合同。

### 售房

工业路与张衡大道交叉口东南角三室一厅,三楼。

电话:13193658627

### 出租

工农北路汉冶游园向北100米路东,临街楼房及院内房屋整体出租。

电话:13837796111

## 颈肩腰腿痛

### 就找董军董医生

电话:13633998699

地址:南阳市中医院七一路939号

## 南阳结石病防治中心 搬迁告示

### 肾结石 尿结石 肝胆结石

地址:南石医院门诊部二楼东区

电话 139 0377 5556 6356 8984

(豫)医广[2023]第05-31-014号